

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año II.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

CALLE STA. URSULA, 27, 2º

Valls 20 de Abril de 1916

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Trimestre, 1'50 pesetas.

Anuncios a precios convencionales.

Número 32.

SEMANA SANTA

La Redención

No hay nada en el mundo que se preste tanto y tan elocuentemente a la consideración de los hombres como los grandes Misterios de la Redención humana. Hombre que ante ellos no piense y sienta y no se estremezca al considerar lo que era la humanidad al otro lado del Calvario y lo que es hoy al lado acá de la Cruz, bajo sus brazos cobijada y por su sacrificio redimida, es hombre cuyo corazón se ha secado a todo sentimiento, y cuya inteligencia, cegada por el error o atrofiada por el vicio, no encierra ni el más ligero destello de racionalidad. Porque esos grandes Misterios son el más admirable poema que se ha escrito en el transcurso de los tiempos, son el conjunto de todas las grandezas humanas, son nuestro consuelo, nuestra salvación, nuestra vida misma.

Jesucristo crucificado es escándalo para los judíos y locura para los gentiles, que no quisieron entender el Misterio de sus ignominias. Mas para los que han sido llamados y elegidos, es milagro de sabiduría y de poder, la manifestación más sublime de la divinidad, el ejemplo eterno para el hombre y la gloria singular del Creador. La Pasión de Jesucristo es el compendio de toda esta maravillosa historia escrita en ambos Testamentos; el término en que se apaga el eco de las lamentaciones proféticas y el manantial abundantísimo donde nacen las corrientes de hermosas esperanzas.

La Pasión es por sí sola la bella expresión del Universo, la clave del enigma, el seno del gran libro, el misterio que aclara todos los horizontes, la luz, más pura que la misma luz del sol, que brilla en el lugar obscuro de nuestra razón, y que, con tanta mayor intensidad nos alumbró, cuanto más téntricas son las sombras proyectadas sobre el Calvario.

El eclipse que se verifica a la muerte de Jesús señala el esplendor más bello del nuevo astro que ilumina los corazones, las inteligencias, los pueblos, todo linaje de intereses; que todo lo comprende la Creación, lo visible y lo invisible, lo temporal y lo perpetuo, porque todo fué restaurado en el madero santo. Por eso la Pasión será siempre la primera palabra de la ciencia y la suma y el fin de todos los conocimientos humanos.

Morir por el hombre caído es peculiar del Dios-Hombre para quien y por quien fueron todos los seres creados. Su muerte era la seguridad de su victoria y la señal de ese dominio absoluto que había de conquistar cuando levantado sobre la tierra trajese todas las cosas hacia Él, y fuera al mismo tiempo su restaurador y su soberano. La humillación del Salvador en las mortales

angustias del sacrificio en la causa primordial de sus inmensas exaltaciones, de su gloria y de su triunfo. Pontífice asistente de los bienes futuros, debía penetrar en el tabernáculo eterno con la vestidura teñida en su propia sangre, y al verterla a torrentes sobre el mundo en el patíbulo afrentoso de la Cruz, conquistaba para el hombre el derecho a la vida inmortal, a la presencia del mismo Dios, a esa existencia divina preordenada en los decretos eternos.

Padecer por la humanidad, era levantar para siempre el altar del sacrificio; era consagrar las grandes inmolaciones y los grandes padecimientos en la vida; era redimir a costa de inmenso precio la abyección humana para poder santificar el dolor y bendecir el llanto. Así que su Pasión, perpetuada en la Iglesia por los Evangelios, es una prueba evidente de que aquel sacrificio, consumado una sola vez, había de ser poderoso para vencer todos los obstáculos, superar todas las contradicciones y confundir el mal. La Iglesia vence padeciendo, y esta victoria es de Jesucristo, «que ya no muere», como dijo el Apóstol. El Catolicismo tiene el secreto de su poder y de su vida en el Misterio de sus grandes infortunios, y sobre este Calvario, sobre esa Cruz bendita en que se inmola al Justo, se cantan himnos de triunfo y se auguran tiempos de felicidad, porque la Cruz es el bien y es la vida de los pueblos.

Abracémonos fuertemente a ella en estos días de desconsuelo para la patria y de tristezas para el mundo; en estos días en que el dolor lacera todos los corazones españoles y el duelo es general en todos los hogares cristianos; cuando se desencadenan tan grandes catástrofes sólo esa Cruz bendita puede redimirnos, si no prevaricamos, como desde ella redimió con su preciosa sangre a la humanidad, el Redentor del mundo.

L. G.

Jesucristo

SONETO

Es la tarde; con yerta pesadumbre
El mundo errante en los espacios gira;
Braman los mares, alzanse con ira,
Y el sol apaga su encendida lumbre.

El Gólgota.... una Cruz sobre su cumbre....
Sobre la Cruz un hombre que ya espira...
Al pie una madre que infeliz suspira,
Y en torno de la Cruz, la muchedumbre.

¡Sonó la hora! del sangriento drama
Llegó ya el fin terrífico y sublime;
Detente, humanidad, que el odio inflama;
Póstrate ante esa Cruz, y llora y gime;
Que el hombre que su sangre así derrama
¡Es el Cristo, es el Dios que te redime!

N. T.

Poncio Pilatos

Al lado de la siniestra figura de Judas y la sombría y feroz de Herodes aparece en la historia de la Pasión la del pretor de Judea, eterno modelo de los jueces débiles y de los cortesanos de la plebe.

Aquel grupo despreciable que forman a las puertas del Pretorio los ancianos, escribas y príncipes de los sacerdotes, delatando como iniquidad a la justicia misma, es el prólogo digno de aquel sublime interrogatorio en que el Dios-Hombre contesta al juez prevaricador que le pregunta si es Rey:

—Mi reino no es de este mundo. Es decir, no depende del mundo, porque no está comprendido en las fronteras de los siglos, y sale de los linderos del tiempo para dilatarse por la eternidad.

Y a la deducción capciosa del gobernador romano: «Luego eres rey», replica el Redentor del mundo: «Para eso nací, y para esto vine al mundo a dar testimonio de la verdad; aquel que la sigue escucha mi voz», Pilatos pronuncia esta frase, compendio de todos los escepticismos, que repetirán acompañándola con la sonrisa del incrédulo sus discípulos, como suprema conquista de una ciencia que tiene por principio la duda y por término la nada: «¿Qué es la verdad?»

Delante del que es el camino, la verdad y la vida, Poncio Pilatos pregunta como la impiedad contemporánea delante de la Iglesia: «¿Qué es la verdad?» Y ellos mismos dan la contestación, entregando el Justo a Herodes, recibiendo después y proclamando delante de los perfiles acusadores su inocencia con esta oprobiosa contradicción, escarnio de la «justicia»: «No he hallado en ese hombre culpa alguna, ni Herodes tampoco. Y así, le daré libertad después de haberle castigado».

«¿Qué es la justicia para el que pregunta qué es la verdad? Un nombre vacío, como la virtud para el estoico romano.

Virtud, verdad y justicia, no son en realidad más que una misma cosa, y por eso la duda que hiere a una, alcanza con la negación a las otras.

Cristo es inocente y Pilatos no sabe lo que es la verdad, ni por lo tanto el error; se contradice, y teniendo por un lado el remordimiento de su conciencia y por otro el furor de la turba que grita, le propone, antes del injusto castigo que elija entre Barrabás y Jesús.

Los que habían recibido en triunfo al Señor y hacía pocos días entonaban el *hosanna*, piden ahora la libertad del criminal y la muerte del Justo, dando perpetuo ejemplo de la movilidad caprichosa y tornadiza del rey Turba, y de la incierta y precaria existencia de

que sobre su voluntad soberana se levanta.

—¿Y qué haré de Jesús?—pregunta tímidamente el juez cobarde.

—¡Crucifícale! ¡Crucifícale!—contesta la turba insaciable.

—¡Pero si no hallo en él culpa!—Le castigaré con azotes y le soltaré.

Esta solución infame produce la sangrienta y horrible escena en el patio del Pretorio, donde la soldadesca injuria y atormenta al que, coronado de espinas, y con una caña en la mano y la irrisoria púrpura en los hombros, muestra Pilatos, diciendo:

—Ved aquí el hombre.

Y él, el Juez, señala la figura ensangrentada del Redentor a la compasión de la muchedumbre, frenética de ira y sedienta de sangre. Y el ¡crucifícale! ¡crucifícale! infernal sale otra vez con ensordecedor clamoreo de aquellos labios manchados por la blasfemia.

—¡Crucifícale vosotros! Debe morir, según la ley, porque se hizo Hijo de Dios—contestan las turbas.

Y Pilatos, débil, cobarde, cede ante los gritos y vociferaciones de la multitud. Interroga de nuevo al Justo, y no encontrando en él culpa alguna, está dispuesto a absolverle, cuando el grito de ¡si le sueltas no eres amigo del César! le hace retroceder.

—¿He de crucificar a vuestro Rey?—dice con adulación y sarcasmo.

—No tenemos más Rey que el César—replica la muchedumbre.

Y entonces Pilatos, lavándose las manos, consume la iniquidad entregando el Justo, después de declararle inocente por última vez.

«¿Qué es la verdad?... Es inocente; pero le castigaré.... ¡Crucifícale vosotros!.... Soy inocente de la sangre de ese Justo.... pero os le entrego....

La debilidad, la cobardía, la adulación servil a la masa sanguinaria, forman el rasgo dominante de este modelo perpetuo y acabado de todos los políticos prevaricadores.

El transaccionismo doctrinario que cree en la iniquidad de Barrabás y en la justicia de Jesús, y por satisfacer las corrientes de la opinión liberta al primero y azota al segundo, debe reconocer en Pilatos al jefe de la escuela.

Teme disgustar al César y desagradar a la muchedumbre, y por eso cede, claudica y traiciona la verdad y ajusticia el derecho.

La Iglesia es la depositaria de la verdad, de su parte está la razón, y la justicia es su causa... pero no hay que desagradar a la falsa opinión que grita y ruge a las puertas del templo.

Es preciso transigir. Dejemos la verdad eterna en brazos de la turba deicida y así evitaremos mayores males.

¡Como si pudiera haberlos mayores que la condenación de los apóstatas y

la muerte de los pueblos que tienen la desgracia de sufrirlos!

Proclamar la verdad y la inocencia para crucificarla después de haberla cubierto de escarnio, es el perenne procedimiento de los discípulos de Pilatos, con los cuales no transigiremos jamás los servidores de Cristo, dispuestos a confesarla siempre y a darle la vida en holocausto.

J. V. M.

Ecce Homo

SONETO

¡Ve aquí al hombre dechado de hermosura,
De candor virginal, manso cordero;
Al que es del claro cielo el reverbero,
Convertido en oprobio su figura!

¡Al Hijo de la Madre Virgen pura,
Vele ahí, entregado al dolor fiero;
Al que es santo y sabio por entero,
Con túnica vestido de locura!

Mas contempla después su faz serena,
Y mira su dulzura peregrina,
En medio a los estragos de la pena...

¿No es verdad que la gloria la ilumina,
A pesar que de sangre se ve llena?
—¡Pues di ya que es de Dios la faz divina!

V. F. L.

Después de la elección

La fabulosa victoria (sic) lograda por el Sr. Dasca no ha tenido los ecos alegres y expansivos que produce siempre el triunfo. Terminados los escrutinios parciales y sumadas las columnas de cifras arrojadas por aquellas, el señor Dasca y sus satélites quedaron asustados de su obra.

La manifiesta hostilidad del cuerpo electoral sacó de quicio la soberbia y el orgullo del Sr. Dasca, y su pobre inteligencia no concibió otro medio de dominarla que inundar de oro los pueblos del distrito, ofreciéndolo a puñados a altos y bajos, blancos y negros, individuos y colectividades, olvidando que toda avenida deja por los lugares invadidos el legamo denunciador de su paso, y al darse cuenta de ello, por habérselo puesto de manifiesto el señor Guasch con sus protestas y sus denuncias, el malestar ha sucedido a la satisfacción, las zozobras han reemplazado las alegrías, y para ocultar los rastros de los amaños, hacer desaparecer los trazos delictuosos y ocultar las fechorías y los atropellos cometidos, los autores de tanta corrupción y perversidad han creído que dada la perentoriedad del plazo concedido para justificarlas ante el Tribunal Supremo, el mejor camino era evitar, por medio de una nueva avenida de oro, que quedara al descubierto el legamo de la primera, a fin de dar tiempo al Sr. Dasca para armarse con la influencia de su acta, en la esperanza de hacer desaparecer los efectos de ambas.

Este procedimiento facilita, por otra parte, a los vividores agrupados en torno del Sr. Dasca, continuar el manejo de dinero; evitar el cierre de la caja y seguir vendiendo protección al atribulado diputado electo, cuyos autos y demás vehículos corren veloces por esos pueblos y lugares para hurtar las pruebas de delincuencia que van reuniendo y acumulando sus adversarios.

Pero así como la virtud triunfa siempre del vicio, es de esperar que la verdad se sobreponga a la mentira, a la farsa y el escándalo y pese a todos los ardites y malezas resplandecerá para que los encargados de revisar el acta de este Distrito se den perfecta cuenta

de los vicios de que adolece de los amaños de su constitución y de las torpezas con que fué engendrada y en su vista puedan acordar su nulidad de la elección, único medio de hacer efectiva la justicia.

No se les oculta al Sr. Dasca y a sus roedores este peligro y de ahí sus zozobras, sus recelos, sus temores, sus angustias y sus acechanzas. La vejez de la victoria obtenida puede convertirse en una espantosa *debacle*, en la cual perezcan no solo el acta adquirida, sino las que como consecuencia de la misma se pretenden las prebendas que se poseen, las ambiciones que se alimentan y los falsos prestigios de que se alardean.

La suerte está echada; veremos quien triunfa y sin echar las campanas a gloria, que el día no es apropiado, espere-mos con tranquilidad que la justicia dicte su fallo resueltos a luchar con firmeza en favor de los altos ideales e intereses del país.

Protestas

«El más fresco de los frescos» escribe con este epígrafe unos párrafos, que con gusto reproduciríamos si para ellos tuviéramos espacio a fin de justificar su título de «eminencia del descaro» que nadie puede disputarle sin inferirle grave ofensa.

Pretende en ellos demostrar que el escandaloso tráfico de votos realizado por el Sr. Dasca para arrebatar el acta de Diputado por este Distrito era cosa preparada por los defensores del señor Guasch.

Para preparar el soborno lo primero que hace falta es dinero y al Sr. Guasch le sobran méritos, es poseedor de una inteligencia privilegiada pero lo que no le sobra ni posee es precisamente dinero.

En cambio al Sr. Dasca se le podrá negar inteligencia nadie será capaz de acreditarle méritos pero sería hacerse acreedor al título de «eminencia del descaro» discutirle que se halla en posesión de una fortuna que puede derrochar para satisfacer su vanidad, su amor propio, y su soberbia.

La *Crónica de Valls* en donde tal empresa ha intentado «el barrudo entre los barrudos» ha llenado un día y otro sus columnas haciendo saber a sus inocentes lectores que cuanto de valía encierra el Distrito en todos los órdenes se halla al lado del Sr. Dasca.

En las filas del Sr. Guasch solo se contaba, según «el vividor de milagro», con cuatro insolventes, sin otros medios de vida que las grangerías de la política, los cuales por esta circunstancia han de hallarse prestos a venderse, pero no a comprar por carecer también de medios para ello.

Con tales antecedentes fácil es deducir quien habla de dedicarse a la recluta y cotización de votos. El *cui prodest* viene aquí de molde. Los pobres de dinero no podían buscar la adquisición de votos, mediante dinero. Este medio solo pudo aprovechar al candidato adinerado, al Sr. Dasca, y a sus agentes que habían de manejarlo.

Los indigentes no pueden aspirar a la compra de votos ni pueden fomentar las cotizaciones. Carecen de medios para ello y la mejor prueba de que no fué el Sr. Guasch ni sus amigos quienes apelaron a la corrupción del dinero y al soborno lo rinden las cifras de la votación, cifras elocuentísimas, que por su magnitud dejan tamañitas las obtenidas por el candidato de Solidaridad Catalana Sr. Raventós, cuyos prestigios no admiten comparación con la insignificancia del Sr. Dasca y cuyo movimiento social, conviene todo el mundo en que difícilmente han de verlo

reproducido la presente generación ni las futuras.

Son perfectamente inútiles, pues, los desplantes de «el más fresco de los frescos» para achacar al Sr. Guasch la perversión del cuerpo electoral por medio del dinero realizada por el Sr. Dasca, que para ello contó con el auxilio de «el vividor de milagro» y demás gentes de su calaña.

REVULSIVOS

El último número de *La Crónica* revela todo el engruimiento de que se halla poseído «mi señor don Indalecio».

Que se siente convertido en una especie de *escupe-jumos* desde que su amo el insignificante Don Alberto ha conseguido atrapar de nuevo el acta de este distrito.

Verdad es que este último no se siente tan satisfecho como un *espíritu santo* al contemplar la serie de lunares y porquerías que impiden la exhibición de su ansiada investidura.

De manera que no le queda más remedio que enviársela al quita-manchas para ver si consigue, a peso de oro, que se la dejen presentable.

Aunque dadas las frotaciones necesarias para ello, teme, y con razón, que se le quede entre manos hecha un guiñapo, útil solo para producir con ella una débil llamarada precursora de su completa combustión.

Mas sensible y más doloroso porque los centenares de miles de pesetas invertidas en su adquisición no son como las negras golondrinas de Becker.

Las pesetas perdidas no volverán, como no le volvieron a «mi señor don Indalecio» las devoradas por su pasión funesta en Tarragona.

Escupe-jumos en su *Crónica* está la mar de soberbio y desdeñoso.

El hombre ejerce ya de perdoná vividas.

Y trata en la forma más despectiva a cuantos osan levantar la mirada en su presencia.

Diciendo perrerías de ellos.

Todos son unos malvados e imbéciles por añadidura.

Solo él es grande, digno y poderoso.

Al Sr. Guasch le compadece y le aconseja.

Pero no tardará mucho seguramente en acudir a su despacho en demanda de protección y apoyo.

Como tantas veces ha acudido.

Sin perjuicio de injuriarte cuando te haya complacido.

Porque esta es su característica, la ingratitude.

Toda su vida es un compuesto de adulaciones y deslealtades.

Sabe arrastrarse como las víboras hasta congraciarse con quien puede favorecerle, y una vez conseguida la confianza ansiada utiliza ésta para herirle a mansalva.

Así procedió con Cabestany, a quien quiso suplantar, allá en las postrimerias del último siglo.

Con igual nobleza se condujo con don Salvador Canals, cuando se convenció de que no podía sacarle jugo.

Y no ha de ser de mejor suerte el infeliz a quien hoy explota.

Mientras Dasca no deje de ser el verdadero conde, le guardará cierta aparente fidelidad, pero en cuanto cierre la bolsa, la puñalada traspera no se hará esperar.

Y sino, al tiempo.

Leyendo el último número de *La Crónica* cualquiera que no conociera quien la escribe creará que la gente de aquella casa está acostumbrada a alter-

nar con príncipes y con títulos de Castilla.

Y sin embargo, la historia de su todo es la de todas las anomalías, irregularidades y chanchullos ocurridos en la administración municipal de Valls, durante un ciclo de veinte años.

La Crónica es como ciertas mujeres dedicadas constantemente a poner en entredicho la honorabilidad de sus conocidas para evitar que se ocupen de la suya.

Desgraciadamente, Valls, es una población reducida y no es fácil disimular como vive cada uno de sus vecinos.

Y es difícil explicar como viven ciertos entes, con aires y gestos de gran señor, sin tener sueldo, oficio ni beneficio, ni tener otra fincabilidad que el terreno reservado para recibir su cuerpo en el cementerio.

De ahí que resulte manchada la palabra moralidad al pasar por sus labios. Cosas veredes...

POR LOS NIÑOS

La influencia del "Cine"

Con lamentable frecuencia se van reproduciendo los casos en que la pernicioso influencia del *cine* se manifiesta con morbosos efectos en los niños. Las hazañas de Rafles, Jimmy Samson y otros ladrones, y sacamantecas por el estilo, llevadas con grave error al cinematógrafo, excitan fuertemente la imaginación infantil, influyendo en sus almas un virus peligroso.

No há mucho tiempo, unos chicuelos de Barcelona se echaron al campo, cómicamente armados, para desvalijar a los trajinantes, ganosos de emular las «heroicidades» de «Tempranillos» y «Barbudos».

Más recientemente se hizo famoso en Granada el caso de un jovencillo que se sintió nuevo Rafles, y descerrajando gavetas y mesas de la casa paterna, cargó con unos cientos de pesetas y unas alhajas, y desapareció de la ciudad del Albaicín. Probado fué que en esos y en otros análogos hechos los arriesgados muchachos obedecieron a la maléfica influencia del *cine*.

Ahora se ha presentado en Madrid un caso más característico y sugestivo, que tiene cierta dolorosa gracia. Desde hace bastantes días venían recibiendo numerosas personas un amenazador anónimo, en el cual se exigía el depósito de una cantidad, bajo pena de perder la vida.

Firmaba el trágico documento «La mano que aprieta», y debajo de esta original signatura aparecía toscamente dibujada una mano en forma de garra, como dispuesta a cumplir la amenaza. En una casa de la calle de Génova recibieron el anónimo los vecinos de todos los pisos.

Aunque se suponía que estos imitadores de los bandidos de Nueva York eran una inocente falsificación, se dió cuenta de ello a la Policía, y los inteligentes sabuesos del general La Barrera han descubierto el truco. Se trata de una partida formada por cuatro chicos, el mayor de los cuales, su capitán, tiene trece años, y es hijo de un inofensivo verdulero.

Los chicos han confesado que, admirando las hazañas de los bandidos neoyorquinos en las películas, habían querido imitarlas, para aterrar a la gente y divertirse mucho.

El caso es cómico y mueve de risa, pero inspira también reflexiones honradas, porque contiene una elocuente advertencia más contra la maléfica influencia de la película. Las autoridades y directores de espectáculos deben

aprovecharla, para expurgar los programas de cintas contagiosas. Cierzo que contra ese contagio puede ser buena vacuna una fuerte azotaina; pero conviene que todos pongan de su parte. El cinematógrafo es el espectáculo predilecto de los niños, y siendo así, puede aprovecharse como admirable elemento difusivo de educación y enseñanza. Y conyengamos que no son las más adecuadas enseñanzas esas que hasta ahora se nos ofrecen, de cómo se retuerce más cómodamente el pescuezo a un prójimo, de cómo se burla con ingeniosas tretas la acción de la autoridad, y de cómo se capta la voluntad de una moza con esos que ya se llaman besos de cine...

(De La Epoca).

Sección Religiosa

SANTORAL DE LA SEMANA

- 23 Domingo.—Pascua de Resurrección — San Jorge, mártir, patrón de Alcoy, Aragón y Alcañá.
- 24 Lunes.—Stos. Dimas; Gregorio, obispo y confesor, y Fidel, mártir.
- 25 Martes.—Stos. Marcos, evangelista, y Aniano y Esteban.
- 26 Miércoles.—Stos. Cleto y Marcelino, mártires y Sta. Exuperancia.
- 27 Jueves.—Stos. Pedro Armengol, confesor, y Toribio.
- 28 Viernes.—Stos. Pablo de la Cruz, Vital, Prudencio, obispo y confesor; Acacio, mártir, y Esteban.
- 29 Sábado.—Stos. Pedro de Verona, mártir, patrón de las islas Canarias, y San Roberto.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN JUAN BAUTISTA

Jueves Santo. A las nueve y media Horas Menores por la Reverenda Comunidad de Presbíteros; luego Oficio solemne con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y demás Autoridades, en el que tendrá lugar la Comunión general con plática preparatoria por un Padre de la Compañía de Jesús, colocándose acto seguido a Jesús Sacramentado en el Monumento. *Tarde.* A las cuatro Maitines solemnes. *Noche.* A las nueve solemne función de la Hora Santa con sermón que predicará el benedictado de Barcelona Rdo. D. Joaquín Coll, Presbítero. *Viernes Santo.* A las diez de la mañana sermón de la Pasión. A las nueve y media Oficio propio del día con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento. *Tarde.* A la una función de las tres Horas de Agonía y plática por un Padre Jesuita, y acto seguido el Via-Crucis. *Noche.* A las ocho y media procesión que recorrerá el curso de costumbre. *Sábado Santo.* A las ocho los oficios litúrgicos propios del día. *Domingo de Pascua.* A las nueve y media Oficio divino. Congregación de Ntra. Sra. de los Dolores. A las ocho y cuarto Misa de Comunión con plática dispositiva y a las seis de la tarde función propia de la festividad con sermón que predicará el Rdo. D. Andrés Massagué.

PARROQUIA DE SAN ANTONIO

Jueves Santo. A las ocho y media Oficio solemne, comunión general con plática preparatoria, procesión y exposición del Santísimo Sacramento en el Monumento. *Tarde.* A las tres y media solemne Oficio de Tinieblas. *Viernes Santo.* A las nueve Oficio propio del día. *Sábado Santo.* A las ocho las funciones litúrgicas del día y Misa de Gloria. **PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN** *Jueves Santo.* A las nueve Misa solemne en la que tendrá lugar la Comunión general, procesión y colocación de la Sagrada Forma en el Monumento. *Tarde.* A las cuatro Oficio de Tinieblas.

Viernes Santo. A las diez Oficio propio del día. *Tarde.* A las cinco Función de María desolada. *Sábado Santo.* A las ocho de la mañana, funciones litúrgicas del día y misa de Gloria. **IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL LLADÓ** *Jueves Santo.* A las ocho de la mañana Misa cantada y demás ceremonias peculiares del día. *Tarde.* A las seis y cuarto función de la Hora Santa en la que predicará el Catédrico de la Universidad pontificia Rdo. Dr. D. Plácido Sentís. *Viernes Santo.* A las ocho de la mañana, función propia del día.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Jueves Santo. A las diez Oficio solemne y procesión colocando a Jesús Sacramentado en el Monumento. *Tarde.* A las seis solemne función de la Hora Santa, en la que predicará el canónigo-tesorero de la Catedral de Tarragona Dr. D. Antonio Balcells. *Viernes Santo.* A las diez y media Oficio propio del día.

IGLESIA DEL I. C. DE MARIA

Jueves Santo. A las nueve y media Oficio. *Tarde.* A las seis y media función de la Hora Santa. *Viernes Santo.* A las diez de la mañana función del día.

IGLESIA DE M. M. MINIMAS

Jueves y Viernes Santo. A las nueve de la mañana función propia de dichos días.

IGLESIA DE SAN ROQUE

Jueves y Viernes Santo. A las ocho y media empezarán las funciones propias de dichos días.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL ROSARIO

Jueves Santo. A las nueve y media Oficio solemne. A las seis de la tarde Via-Crucis. *Viernes Santo.* A las nueve y media función propia del día. A las seis de la tarde función de María desolada.

IGLESIA DE CARMELITAS CALZADAS

(Portal Nou) *Jueves Santo.* A las ocho y media solemne Oficio y exposición de la Sagrada Forma en el Monumento. A las cuatro de la tarde Maitines. *Viernes Santo.* A las ocho y media Misa de presantificados.

IGLESIA DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Jueves y Viernes Santo. A las siete de la mañana función propia de dichos días.

CAPILLA DEL COLEGIO DE SAN GABRIEL

Jueves y Viernes Santo. A las ocho y media función peculiar de tales días.

IGLESIA DE LAS RELIGIOSAS DE LA VELLA

Jueves y Viernes Santo. A las siete de la mañana tendrá lugar la función propia de dichos días.

Noticias

Debido a las gestiones de nuestro distinguido amigo el Sr. Marqués de Villanueva, ha sido nombrado maestro interino de esta ciudad nuestro compatriota D. Artemio Casanovas Pié.

El domingo de Pascua estará abierta la farmacia del Sr. Sarró, y al día siguiente, lunes, la del Sr. Murtra.

Ha empezado en las líneas férreas del Norte y de Madrid Zaragoza y Alicante la rebaja del 25 por 100 en las tarifas para el transporte de cereales.

Ha fallecido en Barcelona la virtuosa y distinguida Sra. D.^a Marina Sastre viuda de Jordá (e. p. d.), madre de nuestro estimado amigo el abogado D. Joaquín Jordá, a quien, al igual que a sus hijas, hijo político D. Pedro Miallet y demás familia mandamos la expresión de nuestro sentido pésame.

El párroco de Portera, Rdo. D. Pablo Sufrañes Balcells ha sido propuesto para llenar la vacante de la parroquia de S. Antonio de esta ciudad. También han sido propuestos para las parroquias vacantes de San Pedro de Polobeda y de San Salvador de Rocafort de Queralt nuestros queridos compatriotas los actuales párrocos de Rocallaura y de Vespella, respectivamente, Rdos. D. Ramón Piñas Morla y D. Juan Queralt Solé, Pbro.

En las oficinas de la Recaudación de Contribuciones se están expidiendo las cédulas personales del corriente año, terminando el plazo voluntario para su adquisición el día último del próximo mes de Junio.

La Dirección general de Comercio ha telegrafado a nuestro representante en los Estados Unidos autorizándole para la adquisición por cuenta del gobierno español de 2.000.000 de toneladas de carbón que le habían sido ofrecidas al precio de 85 pesetas en cualquier puerto español. Dicho carbón será transportado en barcos norteamericanos.

Con dicha cantidad quedará asegurado el consumo en nuestro país durante un periodo de tiempo de año y medio.

Se ha paralizado en gran manera el mercado de avellana, debido principalmente a estar casi agotadas las existencias que venían guardando los cosecheros y pequeños acaparadores.

Se cotizan a 64 pesetas saco de 58 400 k.

Durante la última semana han sido embarcados en el puerto de Tarragona, 5.000 bocoyes de vino, dejando libre gran parte de los muelles.

Uno de estos días serán licenciados los individuos de cuota máxima que hayan cumplido los tres meses de obligatoria permanencia en filas.

En la Asamblea celebrada el pasado martes en Tarragona por las entidades agrarias de esta provincia para tratar del sulfato de cobre, convocadas por las Cámaras de dicha ciudad y de Reus, fueron aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones:

Primera.—Ponerse en relación con las demás entidades agrarias, Federación agrícola Catalano-Balear, Instituto agrícola Catalán de San Isidro y Unión de Vinyaters de Catalunya, para que puedan adoptarse de común acuerdo aquellas soluciones necesarias para lograr la rebaja del precio del sulfato de cobre.

Segunda.—Comunicar al Gobierno que se acepta el sulfato que se comprometieron adquirir las Cámaras agrícolas de Reus y Tarragona, pero que se aplaze por unos días la fijación del precio al objeto de poder consultar con todos los peticionarios.

Tercera.—Interesar a todos los Diputados por Cataluña y demás regiones vitícolas para que como a tales procuren lograr que se establezca el precio del sulfato al que según los Ingenieros Agrónomos pueda pagar el viticultor, o bien al de 1'10 pesetas el kilogramo a que estos se obligaron.

Cuarta.—Que se publique un manifiesto al país agricultor explicándole el estado del asunto para que sepa a que atenerse en su

actividad y puedan los alcaldes en representación de los pueblos, comunicar aquella al Gobierno; y

Quinta.—En previsión de que en el año próximo se reproduzca agravado el problema presente, se acuerda nombrar una comisión para que estudie la forma de constituir una Asociación por acciones entre los viticultores de la provincia a fin de fabricar sulfato de cobre.

La Junta de transportes ha ultimado la cesión de 4.000 toneladas de trigo por vapor «Algorito», para los harineros de Valencia con concesión de flete, y 7.000 toneladas de trigo de Nueva York y 10.000 de argentino con destino a Barcelona.

La cotización de los alcoholes se mantiene de 228 a 234 pesetas hectólitro para los rectificadores de 96 a 97 grados.

En sesión extraordinaria, y bajo la presidencia de D. Diego Arias de Miranda, se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, con objeto de informar acerca de la necesidad de adquisición de azufre para los viñedos e industrias, especialmente la de extracción del aceite de orujo, habiéndose nombrado una ponencia para que, estudiando los datos que al efecto sean pertinentes, proponga con urgencia a la Comisión la solución que proceda, a fin de que ésta pueda dar informe, que por Real orden se reclama.

También acordó reiterar al Gobierno que el precio de 240 pesetas el kilo de sulfato de cobre, fijado para la venta a los agricultores, es excesivo, y que además, para evitar que las medidas adoptadas por el Gobierno, al efecto de facilitar a los viticultores el sulfato necesario para salvar los viñedos, pierdan su eficacia, en perjuicio de una rama de la agricultura, la más importante de España, se impone la necesidad de que el Gobierno de todas las facilidades posibles, para que el agricultor pueda hacer el pago del importe del sulfato de cobre que compre al Estado, en el tiempo y forma que sus recursos lo permitan.

La falta de agujas para maquinaria de géneros de punto que como efecto de la guerra se venía experimentando, amenazaba con la paralización de tan importante industria. El peligro, sin embargo, ha desaparecido con la autorización que el gobierno francés, según nota recibida en el Ministerio de Estado, concede para la importación de agujas alemanas, y las tres partidas que procedentes de Holanda han llegado a Barcelona en el vapor «Titan», consignadas a la Dirección general de Comercio. Una de esas partidas es de 40.000, otra 75.000 y la tercera de 150.000.

Por cada 25 céntimos que haga de gasto donde V. compra pida un cupón LA NACIÓN.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4. Tarragona

T. CUSIDÓ
MODISTA
San Antonio, 81. VALLS
APERTURA DE LA TEMPORADA

SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de invierno.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director **FRANCISCO LEÓN** Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912.

Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. - RAMBLA CASTELAR, 1.º; ENTL.

TOS JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4 - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Montadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrífugas, para rayos : Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de Fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 — Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fechadores y toda clase de objetos para oficinas y despachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

DISPONIBLE

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - - CALLE FORTUNY, 4 - - TARRAGONA - -